

Отзыв

на автореферат диссертации Кухто А.П. «Прогнозирование и улучшение результатов симультанных и комбинированных оперативных вмешательств у пациентов с патологией толстой кишки» на соискание учетной степени доктора медицинских наук.

В последние годы количество больных с опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки увеличивается. Причины неудовлетворительных результатов после симультанных и комбинированных операций остаются актуальным и нерешенным вопросом, нуждаются в тщательном изучении.

До настоящего времени остаются дискуссионными вопросы хирургической тактики при опухолевой и неопухолевой патологии толстой кишки, определения объективных качественных и количественных критериев степени операционно-анестезиологического риска, объема операции при поражении смежных органов в зависимости от локализации патологии и количества сочетанных заболеваний, последовательности выполнения сочетанных и комбинированных операций.

Цель диссертационной работы – улучшить результаты симультанных и комбинированных операций у пациентов с распространенной, сочетанной опухолевой и неопухолевой патологией толстой кишки путем уточнения показаний, разработки новых и усовершенствования существующих способов лечения, профилактики и коррекции осложнений на основании экспертной системы прогноза операционного риска.

Основу клинического материала составили собственные исследования 1109 пациентов в течении 7 лет. Соответственно оперативным вмешательством больные разделены на 4 группы (КГ, ИГ1, ИГ2, ИГ3). Проводилось изучение 9 разработанных способов операции, оценка их эффективности, что позволило объективно сформулировать выводы и рекомендации, которые полностью отражают поставленные цели и задачи.

Автор старается, по возможности, выполнять щадящие, органосохраняющие операции, в том числе и лапароскопические. Основная и контрольная группы пациентов достаточные по объему, корректны. Методы обследования и статистического анализа своевременные. Многочисленные публикации и доклады свидетельствуют в пользу обоснованности положений и получении значимых выводов. Уровень апробации диссертационного исследования высокий и достоверный.

В работе есть научная новизна. Впервые путем нозометрического нейросетевого моделирования разработана экспертная система прогноза операционного риска (ЭСПОР), определены объективные критерии степени

операционного риска. Это позволило дифференцированно подойти к выполнению сочетанных и комбинированных, в том числе и модифицированных (9 пациентов) операций. Таким образом разработано новое направление хирургической тактики. Все результаты исследования достоверны и научно обоснованы.

Результаты работы полностью освещены в 84 публикациях, в докладах, внедрены в 6 больницах. Структура и оформление автореферата соответствуют требованиям ВАК ДНР.

Автореферат несколько перегружен таблицами, но это, и отдельные стилистические погрешности, не снижают ценности работы.

По актуальности темы, объему материала, научной новизне и практическому значению полученных результатов, объективности и обоснованности выводов работа Кухто А.П. соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. Работу следует подать для защиты специализированный совет по специальности 14.01.17 – хирургия.


Заведующий кафедрой госпитальной хирургии и

онкологии Государственного учреждения

Луганской Народной Республики


«Луганский государственный медицинский университет

имени Святителя Луки», кандидат медицинских наук, доцент


Александр Владимирович Торба

Даю согласие на автоматизированную обработку

персональных данных _____

 Александр Владимирович Торба

Адрес: 91045 Луганск, квартал 50 лет Оборона Луганска, 12
Тел : +380507049979

Подпись заведующего кафедрой госпитальной хирургии и онкологии Государственного учреждения Луганской Народной Республики «Луганский государственный медицинский университет имени Святителя Луки», кандидата медицинских наук, доцента заверяю:



 Коробкова С.И.